
Звіт за 11 місяців 2024 рік
Управління з питань культури та охорони культурної спадщини

Станом на 01.12.2024 року мережа закладів культури міста складається з п’яти 
будинків культури, чотирьох палаців культури, десяти мистецьких шкіл, двох 
централізованих бібліотечних систем для дітей та для дорослих (тридцять сім 
закладів), культурно-ігрового комплексу «Дитяче містечко «Казка», комунальної 
установи Миколаївський зоопарк, Муніципального театру-студії естрадної пісні, 
Міського методичного центру та клубної роботи.

Протягом 2024 р. заклади культури функціонували в умовах воєнного стану                 
в Україні, пов’язаного з воєнною агресією рф.

Центральна міська бібліотека ім. М.Л. Кропивницького та її філії, Центральна 
міська бібліотека для дітей ім. Ш. Кобера і В. Хоменка з філіями в цей час працювали з 
урахуванням ситуації в місті та країні, наявності персоналу на робочих місцях та 
існуючих умов для надання жителям послуг. 

Активним каналом комунікації та донесення соціально значущої, культурної та 
іншої актуальної інформації залишались соціальні мережі. Переважна частина 
інформації розміщувалась на фейсбук-аккаунті Центральної міської бібліотеки 
ім.М.Л.Кропивницького.

Найбільш резонансними подіями у 2024 р. Центральної міської бібліотеки 
ім.М.Л.Кропивницького та бібліотек-філій ЦБС для дорослих стали: II Фестиваль 
настільних ігор «Миколаївська фішка» (червень); міська акція «Миколаївський 
диктант», організована до Дня Конституції спільно з управлінням з питань культури та 
охорони культурної спадщини ММР, ТРК «МАРТ» (червень). Урочисте нагородження 
переможців акції проведено в межах відзначення Дня Незалежності України (серпень); 
бібліотечна вулична акція до Дня міста на Соборній (вересень); презентація антології 
військових письменників «#ГОЛОСИ» в межах всеукраїнського туру «Слідом за 
#ГОЛОСАМИ» (жовтень); ЦМБ та її філії стали локаціями написання Радіодиктанту 
національної єдності-2024 до Дня української писемності та мови (жовтень).

Бібліотеки приділяли вагоме значення формуванню національної свідомості та 
української ідентичності. Серед найбільш знакових заходів:

• презентація книги «Книжечка-мандрівка. Миколаїв» у межах туру «Книга-
мандрівка. Міста» за проєктом «Зміцнення громадської довіри» за підтримки 
USAID;

• моновистава І. Феофанової «10 км» у виконанні театру слова «Дарунок неба» за 
підтримки депутата Миколаївської облради В. Москаленко;

• творча зустріч з українською журналісткою, письменницею та волонтеркою 
І.Вовк з презентацією її нового видання «Рубаки на «корчах»;

• презентація книги В. Рогожі «Добрий вечір. Ми з України. Нескорений 
Миколаїв»;

• презентація книги І. Калини «Не згаси одвічного полум’я»;
• перформанс бібліотечного імерсивного театру БІТ за віршами поета і воїна Г. 

Бабіча «Тепла лампова хунта»;
• презентація книги О. Клемятича і О. Кухтея «Прикордонники Миколаївщини» 

(б/ф№5);



• зустріч-спомин «На перехресті віків» до 70-річчя від дня народження історика, 
краєзнавця Володимира Щукіна;

• I обласний фестиваль Асоціації козацьких організацій Миколаївської області 
«Козацька держава – наша гордість і слава» (б/ф№8);

• історичний лекторій з краєзнавцем О.Шарафановим  «Козаччина на 
Миколаївщині: місця та постаті» спільно з ГО «Вітовське українське 
товариство» (б/ф №18).
У ЦМБ презентовано документальний фільм медіапроєкту «TheBuchaCity«Буча. 

Місто незламних».
ЦМБ стала однією з локацій кінопоказів у межах Третього кіноклубного 

фестивалю українського кіно від концерну «Артхаус-трафік». Протягом серпня-
вересня було організовано покази художнього фільму «Клондайк», документального 
фільму «20 днів у Маріуполі» тощо. 

Протягом звітного періоду бібліотеками здійснювалась діяльність щодо 
підтримки та розвитку україномовного середовища в м. Миколаєві та опанування і 
підвищення рівня володіння містянами державною мовою. Станом на 01.12.2024 р. в 
ЦМБ і бібліотеках-філіях функціонують 23 мовних об’єднання (розмовні  клуби, 
гуртки, мовні студії). ЦМБ, філії № 3, 5 продовжили активну участь у всеукраїнському 
волонтерському проєкті «Єдині». У бібліотеках-філіях № 10, 15, для юнацтва 
організовано розмовні клуби спільно з ГО «Десяте квітня». На базі ЦМБ у 2024 р. діяв 
розмовний клуб для жінок та дівчат за всеукраїнським проєктом «Вільна».

Велика увага була приділена формуванню культури безпеки життєдіяльності в 
умовах воєнного стану. Усі бібліотеки організовували заходи з мінної безпеки, безпеки 
поводження з вибухонебезпечними предметами тощо спільно з Данською радою у 
справах біженців, благодійною організацією «Норвезька народна допомога», 
британською благодійною та американською некомерційною організацією HALO 
Trust, ін.

У художньо-експозиційних зонах ЦМБ, б/ф №2, 5, 8, 9, 12, 13, 15, 18, 20 
проводились персональні виставки миколаївських митців, зокрема В. Бахтова, О. 
Приходька, Н. Ященко, В. Хізниченка тощо. В ЦМБ продовжився цикл художніх 
виставок «Берегині України» за участі майстринь В. Димової, В. Жевнер, Л. Гацури, О. 
Давидової, С. Бойкової-Калюжної, Т. Ульянкіної та інших членкинь культурно-
мистецької асоціації «Арт-спокуса» (керівник В. Кривцова). Щотижня в бібліотеках 
відбувались творчі майстер-класи, у т.ч. у межах  всеукраїнського проекту для дівчат 
та жінок «Вільна». В бібліотеках експонували фотовиставки О. Уса, 
військовослужбовців П. Саєнка, М. Мітрохина.

З метою підвищення рівня цифрової обізнаності та медіаграмотності,  протидії 
російській пропаганді бібліотеки продовжили активну роботу з навчання населення 
цифровій та медійній грамотності. Було проведено роботу з актуалізації діяльності 
бібліотечних інформаційно-консультаційних служб – Хабів цифрової освіти. Протягом 
звітного періоду в Хабах цифрової освіти пройшли навчання цифровій, мобільній, 
інформаційній та медіаграмотності близько 250 жителів міста.

Бібліотеки приділяли значну увагу обслуговуванню людей з соціально уразливих 
верств населення, зокрема з інвалідністю, ВПО, УБД та їх сім’ї, співпрацювали з 
обласними і міськими соціальними закладами та спеціальними освітніми центрами, 



здійснювали виїзні заходи в установи та заклади соціальної інфраструктури. Для цієї 
категорії користувачів здебільшого проводились арттерапевтичні заходи, тренінги з 
психологічної підтримки. Партнерами цього напрямку роботи стали Міжнародний 
медичний корпус, ГО «Право на захист», «Центр психічного здоров’я», «Посмішка 
UA».

Продовжилась робота за бібліотечним проєктом «Хроніки війни. Миколаїв», 
зокрема створено і розпочато наповнення сайту «Форпост Миколаїв».

Значна увага була приділена облаштуванню Літературного скверу та 
вшануванню пам’яті миколаївських письменників. Протягом року у сквері 
встановлено та урочисто відкрито пам’ятні знаки миколаївському краєзнавцю, 
вченому Ю. Крючкову (серпень), миколаївському поету, Почесному громадянину м. 
Миколаєва Е. Январьову (вересень), миколаївському поету В. Бойченку (вересень). 

17 жовтня у Миколаєві відбулось відкриття меморіальної дошки на честь 
заслуженого журналіста України, володаря звання «Почесний громадянин                    
м. Миколаєва», відомого фотокореспондента Олександра Кремка. 

2024 рік  для  Центральної міської бібліотеки для дітей ім.Ш.Кобера і 
В.Хоменка та бібліотек для дітей м. Миколаєва був насиченим подіями, цікавими 
знайомствами і зустрічами,  актуальними проєктами. Бібліотеки успішно 
реалізовували інформаційну, освітню, дозвіллєву функції. В звітному році 
продовжували важливу роботу з інформування населення щодо існування в умовах 
воєнного стану в країні. Бібліотеки працювали з  внутрішньо переміщеними особами, 
створювали для них цікаві заходи, програми, послуги. З’явились нові партнери, цікаві 
проекти,    проводились творчі зустрічі з новими іменами, конкурси, акції тощо. 

Під час війни взаємодія з партнерами набула нових форм та можливостей.  ЦМБ 
для дітей ім. Ш. Кобера і В. Хоменко співпрацює з  міжнародними організаціями, 
благодійними фондами, державними установами тощо (Норвезька народна допомога 
(Norwegian People’s Aid), Міжнародною гуманітарною організацією Mines Advisory Group (MAG), 
БФ "Вихід", БО «Українська фундація «Мрія», Міжнародна організація Humanity&inclusion, 
Гуманітарна організація "ХАЛОТРАСТ». Міжнародний дитячий фонд ООН «Юнісеф», Міжнародна 
неурядова організація  Action Contre La Faim)

Протягом року були організовані та проведені конкурси: бібліотечний конкурс 
малюнків «Шедеври українського живопису відтвори власноруч» ( До дня 
Незалежності);  щорічний конкурс творчих робіт  «Весела парасолька» разом з 
художньою студією «Берегиня»,  конкурс  творчих робіт дітей з інвалідністю  «Діти 
малюють...», участь у першому загальноміському відкритому різножанровому 
конкурсі «Місто нашої любові» (до Дня міста Миколаєва).

ЦМБ для дітей та ії філії брали участь  у загальноміських заходах зі святковими 
програмами, майстерками, виставками книг:  до Дня народження «Казки», до Дня 
Європи - квест «Євромандри», до Дня міста.

   За 2024 рік колективами Палацу культури «Молодіжний» було організовано та 
проведено: у  квітні в концерт-холі «Юність» відбувся  звітний концерт вокального 
ансамблю «Аліски» ММПК «Молодіжний», під час якого колектив підтвердив право 
носити почесне звання «Зразковий аматорський колектив», а у червні  народний 
ансамбль танцю «Аліски» відзначив своє 25-річчя.



У вересні  до Дня міста відбувся великий святковий концерт від творчих 
колективів Миколаївського міського палацу культури «Молодіжний». 

Миколаївський міський палац культури і мистецтв: 
У виставковій залі Миколаївського міського палацу культури і мистецтв 

протягом року відбулися  такі виставки: авторська виставка робіт викладачки  Дитячої 
художньої школи міста Миколаєва Олени Маркитан «Між чорним та білим»(лютий),
 виставка «З Україною в серці» - експозицію складають більше 20 портретів 
білоруських добровольців, які загинули у боротьбі проти російської агресії (березень);
фотовиставка «Міцніші за цеглу», де представлені світлини із мандрівного 
медіапроєкту про незламних волонтерів громадської організації «Б50» (березень);
 художня виставка «Нові горизонти»(червень), де були представлені роботи викладачів 
і студентів кафедри дизайну Відокремленого підрозділу «Миколаївська філія 
КНУКіМ». Під час урочистостей відбулося святкове спецпогашення нових поштових 
марок «Юрій Одробінський: дереворізьблення», виготовлених за проєктом АТ 
«Укрпошта» «Власна марка». 

На базі основної будівлі палацу БОФу з початку російської агресії працює 
гуманітарний штаб центр волонтерів «ДОФ», у виставковій залі працює громадське 
об’єднання «Кікімора», на базі філії ММПК і М ЦК і Д «Промінь» благодійний фонд 
«Щедрик» роздає гуманітарні набори для жителів міста Миколаєва, надають соціальну 
та юридичну допомогу.

Палац культури та урочистих подій свою творчу діяльність спрямовували на 
роботу з дітьми із багатодітних сімей, ВПО, а також родин військовополонених. 

У лютому у Миколаївському міському палаці культури та урочистих подій 
відбулась презентація поштового набору «І буде весна!». Захід відбувся у межах 
всеукраїнської акції зі спецпогашення нового блоку марок Укрпошти, присвяченого 
десятиріччю російсько-української війни та другої річниці повномасштабного 
вторгнення. 

У квітні в Миколаївському міському палаці культури та урочистих подій 
відбулась церемонія нагородження переможців Відкритого міського конкурсу 
виконавців гумору та сатири «Сяйво посмішок»;

Також у  квітні відбулась концертна програма «Кольорова весна» для членів 
сімей військовополонених і зниклих безвісти.

30 травня з нагоди Міжнародного дня захисту дітей на концерт «Чарівна країна 
дитинства» завітали 60 хлопчиків та дівчаток з багатодітних сімей.  

Традиційно до Дня міста відбулось зворушливе свято «День народження міста – 
день народження моєї сім’ї». 

Палац культури "Корабельний" - у березні колективи Миколаївського міського 
палацу культури «Корабельний» підтвердили право носити почесне звання «Народний 
аматорський колектив». Це вокальні ансамблі «Вітовчани» та «Океаночка».  Концертні 
програми творчі колекитиви проведять на базі МТЦ соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг).

У Тернівському будинку культури  у березні відбулось свято зустрічі весни за 
болгарськими традиціями «Мартениця», а в травні - День слов’янської писемності і 
культури, під час якого відбувся концерт, присвячений пам’яті святих Кирила і 

https://www.facebook.com/ulia.zaharova2/videos/8683002915056833
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Мефодія, творців слов’янської абетки, які свого часу створили благодатні умови для 
розвитку культури та освіти.

05 жовтня День Тернівки відзначили жителі багатого традиціями мікрорайону 
Миколаєва. 

Традиційно на початку червня Великокорениський БК провів Відкритий міський 
конкурс дитячих вокальних колективів «Запали свою зірку». Вперше його учасники 
отримали можливість презентувати свою творчість у 2-х форматах: дистанційному та 
наживо. З жовтня місяця, в приміщенні будинку культури було розгорнуто пункт 
Незламності для жителів мікрорайону.

Малокорениський будинок культури активно долучається до підтримки наших 
захисників і проводять  благодійні ярмарки та концерти на підтримку ЗСУ «І розквітне 
Україна». У квітні в Малокорениському БК відбулась концертна програма «На крилах 
нескореної весни». 

Матвіївський будинок культури 17 травня учасники творчих колективів 
закладу запросили жителів мікрорайону на звітний концерт «Джерело натхнення».

Кульбакінський БК 12 березня, з нагоди 210-ї річниці з дня народження                           
Т.Г. Шевченка, дистанційно провів Х міський огляд-конкурс читців «Нас єднає 
Тарасове слово». Загалом у конкурсі взяли участь 39 поціновувачів творчості 
видатного поета віком від 5 до 73 років, які представили різні куточки Миколаївщини.

Мистецькі школи протягом звітного періоду активно долучалися до 
загальноміських заходів. Серед них: концерт учнів мистецьких шкіл до Дня захисту 
дітей «Дивомузика літа», концертна програма класичної музики «Музичні барви 
Європи» за участю вихованців та педагогів мистецьких шкіл міста Миколаєва. 
Урочистості заходу, присвяченому Дню Європи, додало місце проведення – відкритий 
майданчик «ДОФ» ММПКіМ.

Дитяча музична школа №1 є засновником та організатором конкурсу «Юний
піаніст», який проходить щорічно серед учнів мистецьких шкіл міста Миколаєва.

Дитяча школа мистецтв № 1 є організатором і засновником конкурсу "Браво, 
маестро!", який так само розрахований на учнів мистецьких шкіл.

Мистецькі школи у 2024 році відзначили ювілеї: 55-річний ювілей відзначила 
Дитяча школи мистецтв №1; 50-річчя - Дитяча художня школа м. Миколаєва. 

Найбільш знакові міські заходи за звітний період:
 - 16.01.2024 р. у культурному просторі Миколаєва відбулась вагома подія! На сцені 
Миколаївського академічного художнього драматичного театру, у межах великого 
всеукраїнського проєкту, відбувся запис кліпу відомого «Щедрика» Миколи 
Леонтовича у виконанні учнів міських мистецьких шкіл. 

Старт проєкту поклало звернення Міністерства закордонних справ України з 
ініціативою до ЮНЕСКО щодо внесення всесвітньо відомої композиції «Щедрик» до 
культурної спадщини світового рівня.

Авторкою інтерпретації та диригенткою миколаївської версії стала директорка 
Дитячої музичної школи № 2 міста Миколаїв, заслужена працівниця культури України 
Островська Тетяна Анатоліївна.

https://www.facebook.com/groups/1716983608524986/user/100063628717272/?__cft__%5b0%5d=AZWHXn31EHPjJUh39yo0xqplWy8G0oJICg359sFF0P_b2JL2oOun2ldfGl7fY-A4NGA5gqfG-5mnxGuS2ky14UWvQ4ufBE6EgLo-cRRWuowRD6d7d-cbZALcBdfzSM9iUXbtJcAgMZ-ctNTHN6GpyN7MHVz7gNdTDaxa2mrm4jNrCvGbBfJtmsqUzgNyiKN_6J4Zsa3eDinNFUTJicLDzSIMAiVeadkNXki1lit5yfmM4SQG29KYvrJqMR2m1wgg-l6lj9P5Rg-j5KYHLooQ7bEp&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/groups/1716983608524986/?__cft__%5b0%5d=AZWHXn31EHPjJUh39yo0xqplWy8G0oJICg359sFF0P_b2JL2oOun2ldfGl7fY-A4NGA5gqfG-5mnxGuS2ky14UWvQ4ufBE6EgLo-cRRWuowRD6d7d-cbZALcBdfzSM9iUXbtJcAgMZ-ctNTHN6GpyN7MHVz7gNdTDaxa2mrm4jNrCvGbBfJtmsqUzgNyiKN_6J4Zsa3eDinNFUTJicLDzSIMAiVeadkNXki1lit5yfmM4SQG29KYvrJqMR2m1wgg-l6lj9P5Rg-j5KYHLooQ7bEp&__tn__=-UK-y-R


- 04-08 березня,  з нагоди 210-ї річниці з дня народження Т.Г. Шевченка, спільно з 
Кульбакінським БК було дистанційно проведено міський огляд-конкурс читців «Нас 
єднає Тарасове слово». 

- 28 березня, з нагоди 80-ї річниці визволення Миколаєва від нацистів, біля 
меморіального комплексу на честь 68-ми десантників-ольшанців було проведено 
урочисту церемонію покладання квітів. Окопні свічки, якими було викладено «вічний 
вогонь», виготовили працівники бібліотек міста.

- 1 квітня хвилею позитиву відзначився Міський огляд-конкурс виконавців 
гумору та сатири «Сяйво посмішок», проведений Матвіївським БК. 

- 8 травня в Каштановому сквері миколаївці та гості міста-героя завітали на 
концертну програму в межах мистецької акції «Маки нашої пам’яті». Захід присвячено 
Дню пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років.
- 10 травня любителі класичної музики завітали на чудову концертну програму 
«Музичні барви Європи» за участю вихованців та педагогів мистецьких шкіл міста 
Миколаєва. Урочистості заходу, присвяченому Дню Європи, додало місце проведення 
– відкритий майданчик «ДОФ» ММПКіМ, територія однієї з найстаріших будівель 
міста, пам’ятки архітектури національного значення, якій в 2024-му виповнюється 200 
років. 
- 11 травня  у Каштановому сквері відбулась  святкова програма «Ми європейці. Ми 
вистоїмо!» за участю творчого підрозділу Головного управління Національної поліції 
в Миколаївській області. 
- 11 травня в Дитячому містечку «Казка» дорослі й дітлахи взяли участь у захопливій 
квест-лотереї «ЄВРОмандри». Пізнавальна ігрова програма була присвячена Дню 
Європи. 
- 16 травня у Каштановому  сквері відбулась концертна  програма «На щастя! На 
долю! На Перемогу!» творчих колективів ММПК «Молодіжний», присвячену 
Всесвітньому дню вишиванки; 
- 25 травня чарівні брами Дитячого містечка «Казка» відчинилися по-особливому 
урочисто, адже заклад відзначив свій 42-й День народження та запросив малечу на 
свято «Казка зустрічає друзів». У проведенні свята взяли участь заклади культури.
- з 25 по 31 травня відбувся V Міський конкурс дитячого малюнка «Діти Миколаєва 
за мир!», присвячений Міжнародному дню захисту дітей. Своє бачення миру та 
головних його чинників представили 99 учасників віком від 5 до 16 років.
       - 01 червня в Дитячому містечку «Казка» миколаївські хлопчики і дівчатка весело 
і гамірно відсвяткували Міжнародний день захисту дітей. Протягом дня всі бажаючі 
мали можливість долучитися до культурно-розважальної програми «Свято юних 
талантів».
- 04 червня працівники галузі культури міста приєдналися до акції «Голоси янголят», 
ініційованої Миколаївською ОВА з нагоди Дня вшанування пам'яті дітей, які загинули 
внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України: у Тінистій алеї 
Дитячого містечка «Казка» залишились маленькі дзвіночки, що символізували голоси 
вбитих маленьких українців. 
- 05 червня у Миколаєві наживо у Великокорениському будинку культури був 
проведений  ХІ Відкритий міський конкурс дитячих вокальних колективів «Запали 
свою зірку».



- 23 серпня, з нагоди відзначення Дня Державного Прапора України, проведено 
патріотичний арт-марафон «Два кольори свободи». 23 серпня, у День Державного 
Прапора України, в Центральній міській бібліотеці імені М.Л. Кропивницького 
нагородили переможців міської акції «Миколаївський диктант».
Проєкт цього року відбувся вдруге і вже традиційно – 28 червня, в День Конституції 
України. У приміщенні бібліотеки диктант безпосередньо написали близько 80 
миколаївців. Учасниками онлайн-формату стали 689 осіб, які дивилися трансляцію на 
ТРК «МАРТ»;
- 24 серпня було організовано онлайн-челендж «Сильні. Незламні. Вільні», 
присвячений Дню Незалежності України.

- з 3 по 8 вересня вперше у змішаному форматі було проведено Перший 
відкритий різножанровий конкурс «Місто нашої любові» з нагоди Дня народження 
міста у віршах, піснях, малюнках, фото- та відеозамальовках. Загалом було 
представлено більше 100 конкурсних робіт.

-  09 вересня миколаївці стали свідками офіційного запуску та спецпогашення 
нової поштової марки «Міста Героїв. Миколаїв».

- 14 вересня,у День міста, відзначали 235-річчя Міста-Героя Миколаєва. Цьогоріч  
вдалося провести  велику кількість святкових заходів наживо. Цього дня були  
проведені: відкриттянового муралу  «Такі різні, але такі близькі», зображеного на 
стіні будівлі Миколаївського академічного художнього драматичного театру,  
відбувся велопробіг, відкриття скверу Данської солідарності, церемонія Прапору та 
урочистості й концертні програми у Каштановому сквері. Протягом святкового дня 
головна вулиця міста рясніла й тематичними локаціями.
Протягом літа, з 16 червняпо 15 вересня миколаївці і гості міста мали можливість 

насолоджуватися майже кожної неділі творчими дарунками від кращих музичних 
гуртів міста - концертами біля води на заході сонця, що відбувалися просто неба на 
улюбленій городянами локації  - 8 Причалі.

-  08 листопада з нагоди Всеукраїнського дня працівників культури та майстрів 
народного мистецтва в концертній залі «Юність» відбувся надихаючий захід – акція-
концерт «Зірка культури 2024». Під час концерту були названі імена лауреатів 
Почесної відзнаки цього року. 
- 19 листопада, у тисячний день повномасштабного вторгнення, було проведено 
покладання до меморіалу, присвяченого Героям, які віддали своє життя за свободу 
України.
-  21 листопада відбулось покладання до пам'ятника Героям Небесної Сотні;
- 22 листопада в концертній залі «Юність» ММПК «Молодіжний» відбувся Гала-
концерт та церемонія нагородження переможців ІІ Відкритого міського конкурсу 
героїко-патріотичної пісні і танцю «Обереги», що відбувся дистанційно 18 по 20 
листопада.
- 25 листопада відбулась церемонія покладання квітів до меморіалу жертвам 
Голодомору з нагоди роковин голодоморів в Україні.

    Гордість і візитна картка нашого міста, один з найстаріших, найбільших і 
найкращих в Україні зоологічних парків – Миколаївський зоопарк.

https://cultura.mkrada.gov.ua/mista-geroyiv-mykolayiv-u-mezhah-vseukrayinskoyi-akcziyi-vidbulos-speczpogashennya-novoyi-marky-ukrposhty/
https://www.facebook.com/share/p/Px7eZfEr9F93UaK7/


Зоопарк налічує 230 працівників. Колекцію тварин складають 400 видів, біля 
4000 екземплярів. Більше половини колекції тварин занесено в Міжнародні Червоні 
Книги.

 04 квітня у Миколаївському міському зоопарку відбувся черговий обмін 
тваринами. Це традиційний спосіб поповнення колекції й створення пар рідкісних 
екземплярів.
Нині з Рівненського зоопарку до Миколаєва прибули молодий самець гуанако (Lama 
guanicoe) та пара молодих священних ібісів (Threskiornis aethiopicus). Натомість до 
Рівненського закладу відправилися два білоплечих орлани (Haliaeetus pelagicus).
З приватного зоопарку Львівської області передали миколаївцям трьох королівських 
фазанів (Syrmaticus reevesi), пару молодих японських журавлів (Grus japonensis) та 
самця каракала (Caracal caracal). Натомість до Львову відправилися молоді самці 
лемура варі (Varecia variegata) та кінкажу (Potos flavus).

14 травня до Миколаївського зоопарку прибув довгоочікуваний вантаж 
гуманітарної допомоги від колег.
Європейська асоціація зоопарків та акваріумів EAZA – the European Association of Zoos 
and Aquariaза організувала збір коштів на придбання сублімованих кормів для тварин 
та їх доставку до Миколаєва. Для мешканців зоопарку приїхало 11,5 тонн вантажу. Ця 
допомога є фактом підтвердження співдружності зоопарків. Машина з подібним 
набором кормів вирушила з Миколаєва до Харкова.

У вересні 2024 року зоопарк відзначив  123-й День народження. З нагоди іменин 
для відвідувачів закладу було організовано веселе свято «Нам – 123!» з яскравою 
концертною програмою та цікавими майстер-класами від вихованців Палацу творчості 
учнів м. Миколаєва. А юні митці Дитячої художньої школи м. Миколаєва запросили 
відвідувачів на виставку творчих робіт і майстер-класи з аквагриму. Цього святкового 
дня вхід для дітей до Миколаївського зоопарку був безкоштовним!

     Протягом року у зоопарку відбувались цікаві пізнавальні та розважальні 
анімаційні програми: Всесвітній день жирафів, міжнародний день рисі,  День 
народження слона Дінкара і багато інших.

Дитяче  містечко «Казка». Початок 2024 року ознаменувався відкриттям 
ялинки в Дитячому містечку «Казка», яка стала практично головною ялинкою міста. 
Кожні вихідні, протягом всіх новорічних свят була організована робота аніматорів для 
урізноманітнення дозвілля відвідувачів містечка.
 25 травня святковою програмою відзначили 42-й День народження містечка.
 1 червня в Дитячому містечку «Казка» миколаївські хлопчики і дівчатка весело і 
гамірно відсвяткували Міжнародний день захисту дітей. 

На базі дитячого містечка "Казка" продовжує роботу Центр підтримки та 
укріплення сім'ї для дітей вразливих груп населення.

Усім бажаючим у дитячому просторі пропонують: тренінги, покази фільмів для 
дітей та підлітків, театральні вистави, майстер-класи, різноманітні заняття з: графіки, 
англійської мови, ліплення з глини, арт-терапії і т.п.)

     Також, на території містечка навесні 2024 року було поповнено колекцію 
зелених насаджень містечка, шляхом висаджування нових дерев та кущів.

https://www.facebook.com/share/p/NVEjPYYDUrk3ubpW/


9 листопада ‒ професійне свято працівників культури та майстрів народного 
мистецтва України. Традиційно, на початку листопада, оголошуються імена найбільш 
яскравих діячів культури, які стали володарями Почесної відзнаки «Зірка культури 
міста Миколаїв». 

У листопаді 2024 року напередодні Всеукраїнського дня працівників культури та 
майстрів народного мистецтва було оголошено про володарів Почесної відзнаки “Зірка 
культури”    (м. Миколаїв -2024). Ними стали:
       - Лілія Круміленко, завідувачка відділу сольного співу та музично-теоретичних 
дисциплін, викладачку сольного співу ДМШ №2;
    - Анжеліка Чумак, викладач Дитячої художньої школи м. Миколаєва;
    - Олександр Сичов,   автор пісень і виконавець, артист вищої категорії ансамблю 
української пісні «Вільні козаки» Миколаївської обласної філармонії;
    - гурт  " RADIOSTARS "; 
   - Владислав Бейзеров, керівник першого в Миколаєві Дитячого джазового оркестру 
«Jazz Teen Band»;
    - Юлія Цуканова, керівниця народного ансамблю танцю «Аліски» Миколаївського 
міського палацу культури «Молодіжний».

Також у 2024 році «Зірку культури» з нагоди ювілею отримали:
- Олександр Колічко, звукорежисер загальноміських і обласних культурно-

мистецьких проєктів,
- Ірина Лапко, заступник директора Міського методичного центру та клубної 

роботи;
- Кривцова Валентина, завідувач сектору методичного забезпечення 

соціокультурної діяльності бібліотек відділу бібліотечного маркетингу і менеджменту  
Центральної міської бібліотеки ім.М.Л.Кропивницького
- Хижняк Сергій, заступник директора з обслуговування глядачів Миколаївського 
національного академічного українського театру драми та музичної комедії;
- Чверкалюк Сергій, провідний артист Миколаївського національного академічного 
українського театру драми та музичної комедії, заслуженого артиста України, 
 - Сокольченко Євген, артист, провідний майстер сцени Миколаївського академічного 
художнього драматичного театру.

 Відділ охорони культурної спадщини за вищевказаний період проводив 
таку роботу.

Внаслідок ворожих ракетних обстрілів в м. Миколаєві за період 
повномасштабного вторгнення пошкоджень зазналибільше 30 пам’яток культурної 
спадщини. Протягом звітного періоду працівники відділу охорони культурної 
спадщини спільно з власниками, користувачами цих будівель, іншими 
уповноваженими  органами проводили виявлення пошкоджених об’єктів, обстеження 
будівель і споруд, проводили відповідну роботу по узгодженню проведенняремонтних 
робіт на пам’ятках.

Згідно Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської 
імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії»  ведеться моніторинг на 
відношення  об’єктів до символіки російської імперської політики,  проводилась  
підготовча робота згідно чинного законодавства щодо демонтажу (перенесенню) 

https://cultura.mkrada.gov.ua/volodari-pochesnoyi-vidznaki-zirka-kulturi/
https://cultura.mkrada.gov.ua/volodari-pochesnoyi-vidznaki-zirka-kulturi/


об’єктів культурної спадщини, які підпадають під дію Закону. В 2024 році  по м. 
Миколаєву 27 пам’яток історії місцевого значення втратили свій пам’яткоохоронний 
статус відповідно до Наказу міністерства культури та інформаційної політики від 
01.05.2024 № 326.

Повністю оновлено інформацію в модулі «Об’єкти культурної спадщини» 
геопорталу містобудівного кадастру Миколаївської міської ради, а також інформацію 
на сайті Миколаївської міської ради щодо переліку об’єктів культурної спадщини, які 
взяті на державний облік по м. Миколаєву або включені в Державний реєстр 
нерухомих пам’яток України.

Ремонтні роботи, які були проведені протягом 2024 року.
Мистецькі школи: 

- проведено ремонт даху Дитячої музичної школи № 5;
- здійснили ремонти найпростіших укриттів - Дитяча художня школа, Дитяча музична 
школа № 3, Дитяча школа мистецтв № 3.
- Дитяча школа мистецтв № 1, здійснила укріплення та фіксацію секцій паркану та 
стягування топкової по периметру. 

Бібліотеки:
У 2024 році були виділені кошти на облаштування найпростішого укриття в 

підвальному приміщенні Центральної міської бібліотеки для дітей ім.Ш.Кобера і 
В.Хоменка для працівників та користувачів. На даний час ремонтні роботи підходять 
до завершення. 

Бібліотекою-філією №15 ЦБС для доросдих спільно з БФ МЕТА реалізовано 
проєкт «Креативний хаб «Спільна мова» за підтримки благодійного фонду «АДРА-
Україна» у межах програми «Підтримка ініціатив громад» за фінансування 
Міністерства закордонних справ Данії. За проєктом у філії, що у мікрорайоні по вул. 
Казарського, частково відремонтовано одне з приміщень, оснащено меблевим та 
технічним обладнанням, створено комфортний простір для дітей та підлітків, в т.ч. з 
числа ВПО, з метою їхньої соціалізації, психологічного розвантаження, розвитку 
творчих та важливих життєвих навичок.

У Центральній міській бібліотеці ім.М.Л.КУропивницького  облаштовано Пункт 
незламності. В бібліотеці-філії №10 ЦБС для дорослих, бібліотеці-філії для юнацтва 
діють пункти обігріву.

Заклади культури клубного типу.
Завдяки співпраці з Італійськими архітекторами та представлення проекту на 

єдиній цифровій інтегрованій інформаційно-аналітичній системі управління процесом 
відбудови інфраструктури (DREAM) Палац культури "Корабельний" потрапив в 
пріоритетні об’єкти на відновлення від Міністерства культури та стратегічних 
комунікацій України.

Палац культури та урочистих подій у вересні закінчив облаштування 
найпростіших укриттів  у підвальних приміщеннях за адресою вул.Спаська,44 та 
вул.Шевченка,58.



Допомога ЗСУ
  У квітні 2024 р. усі працівники галузі "Культура" перерахували одноденний 
заробіток на потреби ЗСУ.

З нагоди Всеукраїнського дня працівників культури та майстрів народного 
мистецтва в концертній залі «Юність» відбувся неймовірно яскравий та надихаючий 
захід – акція-концерт «Зірка культури 2024». Під час концерту були зібрані кошти для 
ЗСУ(дрони) на суму 63 тис.грн.

ЦБС для дітей: до Дня рідної мови, в Центральній міській  бібліотеці для дітей 
пройшов благодійний концерт та ярмарок, на якому були зібрані кошти на допомогу 
ЗСУ. До Дня Захисника та Захисниць, до свята Великодня працівники і користувачі 
бібліотек відправляли продовольчі товари підрозділам Херсонського напрямку та  
підрозділу в Миколаївській області. Проводились благодійна акція «Донат на 
перемогу» на автономні станції та Благодійний ярмарок. Збір коштів на  міні - заправні 
станції для ЗСУ.              

Здійснювалась гуманітарна діяльність бібліотек ЦБС для дорослих. 
Працівники бібліотек виготовляли окопні свічки, збирали пластикові кришки на 
виготовлення деталей на дрони тощо. На базі б/ф  № 10 активно працював 
волонтерський центр спільно з ГО «Південний штаб». Працівники бібліотек брали 
участь у благодійних концертах, акціях зі  збору коштів на потреби ЗСУ.

У Центральній міській бібліотеці ім.М.Л.Кропивницького було проведено 
благодійний концерт на підтримку 123-ої бригади ТРО ЗСУ за участю засл. артиста 
України О. Сичова спільно з благодійним фондом «Воїнам України» (м. Київ) та 
Клубом шанувальників творчості Назарія Яремчука.

Дитяча  музична школа № 5 організувала та надіслала у 3 військові підрозділи 
посилки зі смаколиками, дитячими листами, малюнками та поробками до Різдвяно-
новорічних свят та Великодня («Великодній кошик для ЗСУ»), до Дня захисників та 
захисниць України придбано та надіслано засоби гігієни, утеплювачі та засоби проти 
гризунів Родента Біо.

Дитяча школа мистецтв №1 долучається до благодійнихініціатив на підтримку 
ЗСУ, зокрема започаткувала акцію «Оберіг для воїна до Дня Святого Миколая», де 
учні класу образотворчого мистецтва створюють медальйони-обереги для воїнів та 
передають до лав ЗСУ.

Матвіївський будинок культури,  організовуючи заходи, оголошували про збір 
донатів на допомогу ЗСУ. Збирали гуманітарну допомогу у вигляді речей першої 
необхідності, продуктів харчування та речі для побутового вжитку. 


